EJERCICIOS DE REPASO PARA EL EXAMEN

ECUACIONES DE GRADO 1

DEC Resuelve las siguientes ecuaciones:
2) 1+ 12x +x—4 _3x+ 1) -(1-x)

4 2 8
b}ﬂx—2_4x+ 1__ 2 2kx-3)
6 10 15 4
2x-3 3(x-1) 23-x) 5 _
95 4 6 “8°°
SOLUCION:

1 +12x . x—4 _3kx+1)-(1-x
4 2 8
Multiplicamos toda la ecuacién por 8:

2(1+12x) +4(x—4)=3(x+1)-(1-x) 522+ 24x+4x—-16=3x+3-1+x

a)

2x—16-0—x=10_2
24 3
b) SX—2_4.9C+] 2_2 _Z{x__-'ﬁ)
6 10 15 4

Multiplicamos la ecuacién por 60:
10(3x—2)—6(4x+1)=-2-4-15.2(x-3)
30x—20 - 24x—-6=-8 —30x + 90

108

36x=108 > x= L0 -3
2x—=3 3x-1) 23-x 5
" ¢ 4 6 *37°

Multiplicamos toda la ecuacién por 24:
4(2x-3)-6-3(x-1)-4-2(3-x+3-5=0
8x—12-18x+18-24+8x+15=0

3
Iy =3 a3 x=-"
x=3 X



ECUACIONES DE GRADO 2

DEC Resuelve las siguientes ecuaciones:
2) 1+ 12x +x—4 _3x+ 1) -(1-x)

4 2 8
b)ﬂx—2_4x+ 1__ 2 2kx-3)
6 10 15 4
2x-3 3(x-1) 23-x) 5 _
95 4 T

SOLUCION:

2) 1 +12x . x—4 _3kx+1)-(1-x
4 2 8

Multiplicamos toda la ecuacién por 8:

2(1+12x) +4(x—4)=3(x+1)-(1-x) 522+ 24x+4x—-16=3x+3-1+x

2x—16-0—x=10_2
24 3
b) SX—2_4JC+] 2_2 _Z{x__-'ﬁ)
6 10 15 4

Multiplicamos la ecuacién por 60:
103x—2)—6(dx+1)=-2-4-15-2(x-3)
30x—20—-24x—-6=-8 —30x + 90

108
6x =108 =— =
36x — X 36 3
2x—=3 3x-1) 23-x 5
" ¢ 4 6 *37°

Multiplicamos toda la ecuacién por 24:
4(2x-3)-6-3(x-1)-4-2(3-x+3-5=0
8x—12-18x+18-24+8x+15=0

3
Iy =3 a3 x=-"
x=3 X



ECUACIONES DE GRADO 2

OO Resuelve las siguientes ecuaciones:
2) (x—3)2 _(2x— 1)2 _35
1 16 16
b}(2x—4}2—1 _xx+1) o
8 2
: 2 2
1E).x:'+3_l_(;t;'—1) _x"+1

5 4 ‘t

d}x+x2 ~ (x + 2)2
2 2

SOLUCION:

2) (x—3)2 _(2x- 1)2 _35
4 16 16

4(x2+9-6x)—(4x? +1—-4x) =35 > 4x? + 36 — 24x— 4x* — 1 + 4x =35
—20x=0
2060=0—>x=0



b) (2x—4)2 -1 _x(x+1)
8 2

Multiplicamos la ecuacién por 8:
(2x—4)>—1=4x(x+1) +40 = 4x? - 16x + 16— 1 = 4x? + 4x + 40 —>

+5

s 20x=25—x=22 sx-_2
20 4
x+3 (x—])2=x3+1
c) 5 + 4 y

Multiplicamos la ecuacién por 20:
4x+3)+5(x—-12=5(x2+1) 2 4x+12+5x%2-2x+ 1) =5x2+1 —

— 4x+12+5x2 - 10x+5=5x2+1 %—6x=—]6%x=£%x=§

6 3

d)x+ .x:‘; _ x +22)2

Multiplicamos la ecuacién por 2:

2x+x2=(x+2? > 2x+x?=x?+4x+4 > 2x=4 > x=-2

PROBLEMAS

OEC0 Una persona compra un equipo de misica y un ordenador por 2500 €,
y los vende, después de algin tiempo, por 2 157,5 €. Con el equipo de musica

perdié el 10% de su valor, y con el ordenador, el 15%. ;Cudnto le costé cada
uno?
Llamamos x = precio de compra del equipo de musica.

El ordenador costd, pues, 2500 — x.

Con el equipo de musica perdio un 10% — el precio de venta fue entonces el

90% de x = 0,9x.

Con el ordenador perdié un 15% — el precio de venta fue 0,85(2500 — x).
La ecuacidn a resolver es:

0,9x + 0,85(2500 —x) = 2157,5 €

0,9x+2125-0,85x=2157,5 = 0,05x = 32,5 — x = 650

El equipo de musica costé 650 €, y el ordenador, 2500 — 650 = 1850 €



[0 Calcula la edad de Alberto sabiendo que dentro de 22 afios tendra el tri-
ple de su edad actual.

x = “Edad actual de Alberto”
Dentro de 22 anos tendrda x + 22 afios.
Edad dentro de 22 anos = 3 - Edad actual

[ —
x+ 22 = X —x+22=3x

22=2x—o2x=11

Alberto tiene 11 afos.

[0 El drea de una ldimina de bronce es de 60 cm? y su base mide 5/3 de su al-
tura. Halla las dimensiones de la lamina.

Area del rectdngulo: D x= 22
60 cm’ 3 '
X cm
5 La ecuacion a resolver es: 2x2 = 60 —
X
3 .
— 5x2 =180 — x? = 36 — x = 6 (la solucién negativa x=—6
no es vdlida, por ser x una longitud).
2y-2.6-10
3 3

Las dimensiones de la limina son: altura 6 cm y base 10 cm.



OO0 Un granjero va al mercado para vender una partida de botellas de leche a
0,50 € la botella. En el camino se le rompen 60 botellas. Para obtener el mis-
mo beneficio, aumenta en 0,05 € el precio de cada botella. ;Con cudntas bote-
llas sali6 de la granja? ;Cudnto dinero pretende ganar?

Llamamos x = n.° de botellas de leche con las que salié de la granja.

x botellas a 0,50 € cada una — 0,50x es el dinero obtenido.

Se rompen 60 botellas. Le quedan para vender x— 60 a 0,50 + 0,05 = 0,55 € cada
una — 0,55(x— 60) es el dinero obtenido.

El dinero conseguido vendiendo x o x— 60 botellas es el mismo.
0,50x = 0,55(x — 60) — 0,50x = 0,55x - 33 — 33 = 0,55x - 0,50x —
— 33 =0,05x — x = 660

Salié de la granja con 660 botellas y pretende ganar 0,50 - 660 = 330 €.

OO Los lados de un tridngulo miden 18 c¢m, 16 cm y 9 cm, respectivamente.
Si restamos una misma cantidad a los tres lados, obtenemos un tridngulo rec-
tdngulo. ;Qué cantidad es esa?

(18 —x)2=(16—-x)2%+(9—x)?2
324 + x> —36x=256+x2—32x+ 81 +x2—18x —> x% - 14x+13=0

14+V196-52 14212 _—x =13

2 2 Tx=1

x = 13 no puede ser, porque nos quedaria una longitud negativa (9 — 13 < 0).

Solucién: x=1cm es la cantidad restada.

OO Si se aumenta en 3 m el lado de un cuadrado, la superficie aumenta en
75 m2. ;Cuil es su lado?

(x+3)2=x?+75=2x+6x+9=x+75 > 6x=66—>x=11

El lado del cuadrado mide 11 m.



